



# 美国一社区学院发生枪击案致死13人 子弹从窗户射入 击中老师头部

美国俄勒冈州罗斯堡镇安普夸社区学院1日发生枪击事件，致使包括枪手在内的13人死亡、至少20人受伤。警方和消防人员说，事件为单人行凶。警方在现场发现4把武器。

案发后，美国总统奥巴马哀叹，这类事件在美国已变成“司空见惯”。他再次敦促国会采取立法行动，强化枪支管控。



1日，在俄勒冈州罗斯堡，一名伤员被紧急送医。

## 突发血案 子弹从窗户射入 击中老师头部

枪击事件发生俄勒冈州罗斯堡的安普夸社区学院。案发当地时间1日上午10点30分左右，正值上课时间，不少学生在教室里。一些学生说，当时学校里充满惊慌和恐惧的情绪，他们四散逃跑或躲藏在教室里。

当天上午大约10时30分，警方接到报案，随即赶到现场。枪手在与警方交火过程中死亡。

据亲历者述说，枪手最早进入社区学院的科学楼，随后进入其他建筑，在多间教室内外行凶。

学生科特尼·摩尔告诉罗斯堡当地一家报纸，当时正在上课，突然子弹从窗户射入，击中老师的头部。枪手随即闯入教室，要求所有人趴在地上。然后，他又要求所有人站起来，报出自己的宗教信仰。随后，他继续开枪。

一名在隔壁教室的学生告诉美国有线电视新闻网记者，当时传出“35至40声枪响”；一名学校附近居民说，枪声陆续响了大约一分钟，随后警察和救护车赶到。

据悉，安普夸社区学院创建于1964年，在校全日制学生约有3300人。

## 关于枪手 身份曝光 意欲出名？

罗斯堡镇政府一名不愿公开姓名的官员说，枪手名叫克里斯·哈珀·默瑟，26岁，不是安普夸社区学院的学生。罗斯堡所在道格拉斯县的警察局长汉林和美国联邦调查局发言人贝丝·安妮·斯蒂尔证实默瑟的死讯。

执法部门先前说，枪手是一名20岁的男子。

汉林在一场新闻发布会上说，多名警察在枪击现场和犯罪嫌疑人交火。嫌疑人在交火过程中丧生。他没有说明默瑟是被警方击毙还是自杀。

美联社报道，默瑟家住距离罗斯堡不远的温切斯特。在他住



枪手资料图

## 枪械管控

### 奥巴马哀叹“司空见惯” 再吁限枪

美国枪支泛滥，包括校园枪击在内，各种枪击血案频发。美国反枪支泛滥团体统计，安普夸社区学院枪击案是今年第45起校园枪击。

美国总统奥巴马试图推动立法以加强枪支管控，但是遭到强大阻力，收效不大。奥巴马1日在白宫记者会上表情严肃，把最新校园血案归咎于反对限枪的游说团体和国会议员。“这种事几个月就在美国上演一次，原因就在于我们作出的政治选择。”他说。

“这差不多已经司空见惯，新闻报道也是例行公事，我站在这个讲台上的反应最终也是例行公事。”他无奈地说道，“我们对这类事件已经麻木了。”

奥巴马说，反对管控枪支是对抗美国民意，美国选民应该发出声音，改变枪支泛滥的现状。“由于我们不作为，那些家庭失去了亲人。我们都应该为此承担责任。”

值得注意的是，事发的俄勒冈州近期刚刚实行更加严格的枪械购买法。但这项法律受到不少拥护持枪的人反对，其中包括案发地的县治安官。

## 澳大利亚： 日薪4000元招砌砖工

近些年，随着房地产热潮持续高涨，澳洲亟需各类技工，尤其是砌砖工（俗称泥瓦匠）。

据当地媒体报道，三年前，一名砌砖工每砌1000块砖的报酬约为900澳元（1澳元约合4.47人民币）。由于砌砖工严重短缺，现在悉尼的砌砖工每砌1000块砖的报酬已经超过1500澳元，直逼2000澳元。按工人一天砌500块砖来计算，日薪超过4000人民币！

### 砌砖工严重短缺

最近，为了砌砖工的事儿，澳洲房地产和建筑行业的80名大佬齐聚悉尼西部某俱乐部，专门讨论如何解决人手短缺问题。

悉尼和墨尔本的主要住宅建筑商反映，砌砖工严重短缺导致一些在建项目工期延长了一年之久。

澳洲砌砖培训基金主席乔夫·诺伯说，人们志向改变是造成现状的原因之一。现在，为人父母者都不希望自家孩子做砌砖工，他们更倾向于电工、水管工和木工等职业。

据澳洲砌砖培训基金统计，澳洲目前约有22000名砌砖工人，远远不能满足市场需求，特别是在新南威尔士州。

在新南威尔士州，2012年参加为期三年的砌砖学徒实习项目的人数较少，直接造成了该地区合格砌砖工短缺的现状。砌砖工报酬不断上涨也没能吸引到更多学徒。

### 如何去澳洲当砌砖工？

既然澳洲人民不愿意当砌砖工，那么外国人是否有机会补个缺儿？

澳大利亚新石器留学移民的分析师提醒说，砌砖工不但工资待遇优厚，而且居然在澳大利亚独立技术移民的清单上。

新石器留学移民提供的数据显示，2015—2016财年澳洲砌砖工的移民配额高达1656个，但是截至第一季度却只使用了15个名额。所以，如果你认为去澳洲工作很难，那是因为你没有选对专业。

什么样的人才够资格以砌砖工的名义移民澳大利亚呢？新石器留学移民说，首先，你需要完成一项相关的砌砖工课程。目前仅有极少数的学校为国际学生提供此类课程。

其次，你在毕业之后需要为相关行业雇主工作一年以通过职业评估，若英文和移民分数达标，即可获邀递交永居申请。

据新华社

## “泰坦尼克”午餐菜单 拍出8.8万美元

“泰坦尼克”号沉没邮轮上一张“最后的午餐”菜单9月30日在美国纽约一场在线拍卖会中拍出，成交价格为8.8万美元。

拍卖会组织方“勇敢的心手稿”网站说，这份菜单由海难幸存者亚伯拉罕·林肯·萨洛蒙带出，据信为目前仅存的3张或4张“最后的午餐”菜单其中之一。“泰坦尼克”号沉没后，这名叫头等舱乘客搭乘1号救生艇逃生。由于那艘救生艇上都是富人，因此也被称为“金钱艇”或“百万富翁艇”。这份菜单的菜品包括烤羊排、炖牛肉、苹果派，由一名私人收藏家拍下。

据新华社

## ■相关链接

### 过去十年美国主要校园枪击案

2005年3月21日，明尼苏达州一个印第安人保留地内一名16岁学生打死自己的祖父母后又闯进当地一所高中校园，开枪打死7人，打伤15人，然后自杀。

2005年11月8日，田纳西州坎贝尔县中学发生一起校园血案，一名14岁中学生开枪将一名校长助理打死，校长和另一名校长助理身受重伤。

2006年8月24日，佛蒙特州奇滕登县一所小学发生枪击案，一名枪手在学校内外打死2人、打伤3人后开枪自伤，最后被警察逮捕。

2006年10月2日，宾夕法尼亚州兰开斯特县一所社区学校内发生枪击事件，造成5名女生死亡，凶手饮弹自尽。

2007年4月16日，弗吉尼亚理工大学发生美国历史上最严重的枪击事件，一名韩裔学生在校内开枪行凶，在打死32人、打伤多人后自杀。

2008年2月14日，一名男子在美国北伊利诺伊大学演讲厅向人群开枪，打死5人，打伤18人。凶手随后自杀。

2009年4月10日，密歇根州底特律市西郊亨利·福特社区大学校园内发生枪击案，造成2人死亡。

2011年12月8日，弗吉尼亚理工大学再次发生枪击案，造成2人死亡。

2012年4月2日，加利福尼亚州奥克兰市一所大学发生枪击事件，造成7人死亡，另有多人受伤。

2012年4月11日，洛杉矶南郊的南加大校园附近，两名中国留学生在车中遭枪击身亡。

2012年12月14日，美国康涅狄格州纽敦的桑迪胡克小学发生恶性枪击案，造成20名儿童与6名成人死亡。在袭击学校之前，20岁的枪手亚当·兰扎在学校附近住所打死母亲南希·兰扎，在酿成血案之后开枪自杀身亡。

综合新华社

## 120年后 英国小镇禁酒令解除

过了120年没有酒的日子后，英国小镇伯恩维尔现在结束酒禁：一位售货亭摊主首次拿到了在这座位于伯明翰市郊小镇出售酒精饮料的许可。伯恩维尔作为英国最后一个禁酒小镇的时代由此画上句号。

19世纪末，虔诚的巧克力工厂主卡德伯里家族为安置工人建立了这座小镇，并实行禁酒令。伯恩维尔现有人口2.5万，从未有人经营过酒吧或酒铺。

据新华社